

艺博带我走上了新的人生之路

不知不觉跟随艺博学习了八年，八年来让我从一个只想平平淡淡过完这一生的人，走上了传播家庭教育理念的路。

——张冬梅（山西太原）

时间飞逝，结识艺博已经有8年的时间了，这两天又再次读戴东老师的《觉醒父母——教育子女的八大智慧》。爱、表扬、鼓励、确认、理解、陪伴、宽容、提醒，这8大智慧让我又一次想到初识艺博的那一年。



张冬梅参加《能量智慧课程》

对孩子的教育，我存在很多误区

我有着一份不错的工作，每天过着两点一线的生活，上班回家。回到家里，陪着父母、爱人和孩子，没有经历过太大的波折，按部就班地生活，我从没有想过，自己会有一个不一样的生活。

结识艺博是在一个不经意的时间，一天，孩子回家拿着一张开家长会的通知，要求家长周五去学校开家长会，并不是必须要去开。正好周五下午没有什么事情，所以就早早地去了，去了之后才发现这是一个家庭教育讲座。

讲座听完了，完全颠覆了我的育儿认知，我从来都不认为拿孩子的学习和学习好的孩子比较有什么问题，因为只有比较了，才能找到差距，但是我却没有想到比较之后，会让孩子的自信心丧失，看来我在教育孩子上的误区太多了，就这样与艺博结缘了。



参加《翻转课堂》PPT 亲子导师训练营

一张光盘改变我对育儿的认知

接下来，我给孩子报了艺博的《青少年启智训练营》，孩子去参加训练营，同时我也拿到了艺博给我的关于教育孩子的一些资料，其中就有《教育孩子的八大智慧》光盘和《家长学校电子月刊》，拿上光盘，回到家里就迫不及待地打开电脑，放上光盘看起来。

现在还能清楚地记得一开始主持人说的那几句话：您爱您的孩子吗？当然，不过爱得有些茫然；您爱您的孩子吗？当然，不过也爱得有些困惑；您的困惑是什么？您的茫然是什么？为什么我的孩子越来越不愿与我交流？为什么我的孩子总是不能快乐、主动的学习？为什么我的孩子在众人面前胆怯自卑？为什么我的孩子就不懂得为自己的言行负责？每一个字都重重地敲击着我的内心。

为什么您那么爱孩子？因为在我的眼中所有的孩子都是好孩子；为什么孩子那么喜欢您？因为在5分钟之内，我就能发现他们身上的闪光点。我有一个梦想，梦想每一个孩子，都能从小拥有良好的品格，较强的能力；我有一个梦想，梦想每个孩子都能健康成长，长大以后成为国家栋梁之才。我们艺博人有一个梦想，梦想我们伟大的祖国更加繁荣富强。是啊，为什么，我急切地想知道答案。

主持人说完之后，我就看到一个说自己是人比黄瓜瘦，脸比煤球黑的人上台开讲了，他就是让我从此走上一条新的人生之路

的领路人戴东老师。他说的每一句话，我既熟悉又陌生，熟悉的是我都听说过，陌生的是我从来没有那样做过。

戴东老师说，孩子0-7岁是智力发育期，7-13岁是习惯养成期，13-18岁是性格形成期；行为会决定思维，思维会影响行动，行动会养成习惯，习惯会决定性格，性格会决定一生的；有才有德的孩子叫精品，有德无才的孩子叫正品，无才无德的孩子叫废品，无德有才的孩子叫毒品；他的建设能力有多强，他的破坏能力就有多强；在我们孩子考上大学，考上研究生，考上博士之前，我们的孩子的第一学历是德，是生活习惯，自我价值，自信，自尊以及性格；

爱是精神的，不是物质的。爱是动词，不是名词。爱是一定不能带条件的，所有带条件的爱都是阴谋，爱必须是由被爱者决定的才叫爱；生活在表扬中的孩子，他会欣赏这个世界，生活在鼓励中的孩子，他会赞美这个世界，生活在爱中的孩子，他会发现这个世界，生活在打骂中的孩子，他会抱怨这个世界，生活在指责中的孩子，他会恨这个世界，生活在批评没有自尊的环境下孩子，他会报复这个世界；

表扬对于每一个孩子来说叫生命动力。每个人是被激励出来的，正面的确认就能给孩子慢慢建立一种叫自我价值的东西。家长唯一的职责跟权利就是啦啦队员，孩子好也好不好也好，风也好，雨也好，你就要不停地旁边加油就够了.....

这上面的每一个字，视频中的每一句话，都在告诉我，你今

后的方向，你要怎样做才能成为一个优秀的家长。我如饥似渴地学习，看视频不够，我就一字一句地写下来，有时间就去读，同时也把这些好的理念向我身边的人传播着。

就这样，不知不觉就跟随艺博学习了八年，这八年来我的收获很多，也改变了我的人生。让我从一个只想平平淡淡过完这一生的人，走上了传播正确家庭教育理念的路，走上了让全中四亿家庭都能幸福和谐的路，走上了想帮助孩子们可以成“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”这样的人。前路漫漫，任重而道远，但是我相信只要我们大家能用八大智慧的方法来引领孩子，未来我们的孩子注定会不一样。